

近日,苏州首批企业首席技师名单公示,25人获评,每人还将获得6000元的一次性奖励。记者昨天从苏州市人社局获悉,随着当地产业的转型升级,对高技能人才的需求与日俱增。目前,一系列推进高技能人才建设的新政策正在制定中,如海外技能人才在苏州技校担任教师可获政府资助,40周岁以下的高级技师进入苏州企业工作,其本人及配偶、未成年子女的户口有望一起迁入工作所在地。

40岁以下高级技师 来苏工作可落户

■ 洋专家在苏技校任职将有资助
■ 企业培养高技能人才或可获补贴

高技能人才突破24万

据苏州市人社局职业能力建设处处长蔡旭卫介绍,近年来,苏州现代制造业、现代服务业、电子信息、新材料等产业发展迅速,产生了一批生产一线的高技能人才。苏州也出台了《姑苏高技能突出人才、重点人才选拔管理办法》等文件,有效推动了高技能人才的发展。目前,苏州高级技工以上的高技能人才取证人数突破24万,占技能劳动者比例达29%,每万名劳动力中高技能人才达到430人,在全省处于领先。

待遇偏低流动性大

但与苏州发展的现实需要

相比,高技能人才数量仍存在短缺。而且在政策扶持上,与那些高端创新创业人才动辄上百万的资助相比,差别悬殊。蔡旭卫说,尽管高技能人才的社会地位有所提升,但重学历轻技能的理念还未根本扭转。各级政府建立了激励制度,但从总体上看,高技能人才仍然待遇偏低、发展渠道窄。一些企业尽管招聘到了技术人才,却并不重视培养,使得该类人才的流动性较大。

针对上述现状,苏州市人社局局长王庆华告诉记者,该局目前正在从高技能人才的培训、激励、引进等方面研究新举措。苏州将加强示范性高技能人才培养基地建设,指导企业完善职工培训制度,形成正常的技能成长

通道。苏州还会延展校企合作培养模式,开展订单、定向式培养,实现技工教育与职业技能标准、企业岗位需求有效衔接。

新政策引进高技能人才

在人才引入方面,苏州将大力引进国内外具有技术攻关、发明创造等重大成果的高端技能人才。

王庆华说,苏州市人社局正在制定政策:对企业新引进“中华技能大奖”获得者、全国技术能手等杰出技能人才给予经费补贴;企业引进年龄在40周岁以下的高级技师,技师本人及配偶、未成年子女的户口可以迁入工作所在地。海外技能人才承担重大技术工艺攻关项目,或任技

院校一体化教师,可被列入苏州海外引智计划,参照引进外国专家给予资助。

苏州还将组织筹办“苏州技能英才周”,定期发布高技能人才供求信息,引导高技能人才遵循市场规律合理流动。

此外,人社部门还将结合高技能人才工作需要,设立专项经费,对高技能人才的评选、表彰、师资培训等给予支持,对于那些培养高技能人才的企业,政府或将给予一定的资金扶持。

据悉,按照规划到2015年,苏州高级工以上的高技能人才占技能劳动者的比例将达到31%以上,每万名劳动者中高技能人才达到600名以上。何寅平



姑苏区官方微博昨“开张”

@孙佳桦 “‘苏州姑苏发布’开张啦!”昨天上午8点36分,苏州市姑苏区委宣传部官方微博“苏州姑苏发布”发出了第一条微博,并恳请“各位亲多多捧场”。同时,一段3分钟的姑苏区宣传片也闪亮登场,得到了不少网友的喜悦。

公交324、258、156路调整

@蒋文龙 为进一步方便市民出行,2012年11月13日起,公交324路营运时间实行调整,马涧小区首末班时间由6:00—18:30调整为6:00—19:00,汽车北站首末站首末班时间由6:30—19:30调整为6:00—20:00。为消除路口左转弯安全隐患,11月14日起,公交258路取消停靠枫情水岸北(南侧)站,公交156路取消停靠融时代广场(西侧)。

苏州缴销30万余份旧发票

@孙佳桦 发票换代了,有的纳税人却仍在使用没用完的旧发票,存在着一定的风险。昨天,记者从苏州地税局获悉,针对这种情况,地税局已对超过3个月应验旧未验旧的企业进行了发票清理。目前,累计有305户企业发票清理结束,61户企业前来备案登记,合计验旧缴销发票30万余份。

苏州红十字“博爱班”开班

@何寅平 昨天下午,苏州市首个红十字“博爱班”在觅渡中学开班。“博爱班”的学生将在就读初中期间,被减免一定的学习、活动费用。同时,这个班级的学生将在苏州市红十字会的带领下,定期参与人道救助、志愿服务等活动,献出他们的爱心。

天气

有雨有雾又有霾 苏城开启阴雨模式

从昨天早上起,苏城的天气就有点阴沉,受暖湿气流抬升影响,中午前后苏州大部分地区就开始出现小雨天气。轻雾、雾霾加上细雨使得苏州的天空灰蒙蒙的,湿度较大,能见度低。

阴雨模式一旦开启就不会马上关闭,今天雨水会继续在苏城逗留。今天阴有阵雨或雷雨,雨量中等局部大雨,偏东风4~5级,早晨最低气温:13℃左右,最高气温:16~17℃;明天阴有雨。

今天是阴雨天气,风力较大,气温不算太低,大部分人应该感觉还算舒适。只是雨水会给外出的人造成一点困扰,出门在外还需减速慢行。周六天气仍旧是阴雨为主,气温没太大变动,但周日起苏州将迎来一股冷空气,最高气温将降至13℃左右,市民还需做好保暖工作。周六小雨转阴,东南风4~5级转5~6级,8~17℃;周日多云转晴,西北风4~5级,6~13℃。

李铮

今日周边城市天气

昆山: 中雨转大雨, 东风4~5级, 14~17℃
太仓: 中雨, 东风4~5级, 12~16℃
常熟: 中雨, 东风4~5级, 13~16℃
张家港: 中雨, 东风4~5级, 13~16℃
上海: 中雨, 东风4~5级, 16~17℃

苏州景



天平红枫吸引人流流连忘返 王玲玲摄

天平红枫 渐入佳境

濛濛细雨难挡赏枫者的热情,昨天虽不是周末,但仍有数以千计的游客前往天平山。“听说天平山的枫叶已经红了,特地约了朋友一起来拍照。”乘着公交冒雨赶来天平山的老李在景区里逛了一圈后十分满意地给记者看他拍到的照片。“下了一点雨,水面上带着点雾气,岸边的枫叶看起来更有味道了。”

天平山风景区管理处副

主任许平介绍,景区内目前有红枫3000余棵,目前进入景区的通道两侧,以及湖边的一片红枫林已经渐入佳境,占总量约三分之一。赏枫的核心区域,即枫叶广场的最佳赏枫期需要再等一个星期。“此次降雨之后,再来一股冷空气,枫叶就全部红了。赏枫的游客们不妨趁早晨有霜或雾的时间过来,那时景致最妙。”许平介绍,目前景区的红枫节正在进

行,相关的摄影比赛也正同步举行,摄影者们不妨向景区亮出自己的得意作品。

本届红枫节将于12月9日闭幕,为了丰富活动内容,其间景区将每天为游客献演精彩的特技、杂耍表演,并推出160多个品种的精品菊展,举办吉祥物造型展等一系列活动,本周日光棍节当天,景区内还将举办一场特别的交友活动。

王玲玲

相关新闻

寒山寺听钟 即日起售票

距离一年一度的寒山寺听钟声活动还有近2个月时间,今年恰逢寒山寺建寺1510周年,听钟声的活动也将有一些特别的呈现,除了会延续以往的经典环节外,将新增加“寒山和合钟捐赠仪式”。另外,今年活动将实行统一票价320元/张,凡购买此票的市民,可全年免费游玩寒山寺。

记者昨天下午从苏州市旅游局获悉,本届听钟声活动以“寒山钟声,和合人生”为主题,提倡“更文化、更快乐、更市民”,引导市民游客在聆听辞旧迎新的钟声中,感受寒山寺传承千年的“和合”文化。

苏州市旅游局副局长徐伟荣介绍,今年的听钟声活动不但延续往年经典的“亮灯祈福”、“聆听108钟声”、“烟火秀”等节目,还新增加了新内容“寒山和合钟捐赠仪式”。12月31日23:20,寒山寺方丈秋爽大和尚将在寒拾殿前向加拿大多伦多湛山精舍代表捐赠寒山寺和合钟。徐伟荣说,此前,寒山寺的和合钟曾在台湾和日本敲响。今年增加捐钟活动,是为了让寒山钟声传达到全世界更多地区。

今年寒山寺新年听钟声活动取消往年450元/张的套餐价格,而是实行统一票价320元/张,即日起开始售票。值得一提的是,购买此票的市民,均可得到寒山寺纪念年卡,可享受全年无限次免费游玩寒山寺的待遇。“让这些对寒山寺感兴趣的游客,有一整年的时间可以重游寒山寺,了解和合文化。”苏州市旅游局促进处处长王如东说。王玲玲